
РІШЕННЯ 

Всеукраїнської наукової конференції «VІІІ Сумські наукові географічні 

читання» (м. Суми, 13-14 жовтня 2023 р.) 

 

Заслухавши наукові доповіді та повідомлення науковців, які працюють 

у різних галузях географії та освітян, що займаються викладанням географії 

та природничих дисциплін у закладах вищої, загальної середньої, 

позашкільної та професійно-технічної освіти, учасники конференції вказують 

на необхідність координації їх дослідницької діяльності, встановлення 

зв’язків між дослідниками, сприяння їхньому творчому й професійному 

зростанню. Визнати необхідним підвищення наукового рівня географічних 

досліджень, удосконалення методики навчання географії, вироблення 

підходів до географічного вивчення природи, населення, господарства та 

туристичного потенціалу Сумської області та інших регіонів України, 

географічних аспектів природно-суспільної взаємодії.  

За результатами зроблених доповідей та їх обговорення, наукової 

дискусії з названих проблемних питань учасниками наукової конференції 

вироблено низку рекомендацій з подальшого розвитку та удосконалення 

географічної науки та освіти, які увійшли до наведеної нижче ухвали. 

Учасники наукової конференції 

УХВАЛИЛИ: 

1. Вважати необхідним посилення регіональних географічних 

досліджень, передусім у царині природоохоронної діяльності, моніторингу 

геоекологічної ситуації, кліматичних змін та розроблення адаптаційних 

заходів до них. Також актуальними напрямами таких досліджень є 

туризмознавчі, гідрологічні, метеорологічні дослідження, екологічна та 

оцінка антропогенних навантажень на регіональні природно-територіальні 

комплекси, вивчення регіональних економічних процесів, наслідків 

децентралізації соціально-демографічних показників населення, історико-

географічний студій. 

2. Підтримати процес удосконалення освітнього процесу з географії у 

шкільній, позашкільній, фаховій передвіщай та вищій освіті; посилення ролі 

географічної освіти і науки для потреб повоєнного відновлення України. 

3. Вітати повернення географії, як складової національного 

мультипредметного тесту, необхідного для вступу на навчання до закладів 

вищої освіти. 

4. Визнати доцільність використання кінематичних характеристик 

варіацій геофізичних полів, запропонованих Ігнатишиним В.В., Ігнатишин 

М.Б., Ігнатишиним А.В., Іжаком Т.Й., Рацем А.Й. і Молнаром Д С.С., для 



оцінки геодинамічного та метеорологічного станів в закарпатському 

внутрішньому прогині. 

5. Підтримати клопотання учасника конференції В.В. Вертеля щодо 

необхідність створення гідрологічної пам’ятки природи місцевого значення 

«Токарівське джерело». 

6. Підтримати думку учасників конференції Горбовцова Г.М., 

Корнус О.Г., Корнуса А.О., Венгерської Н.С. щодо розвитку бізнес-моделі 

сільського креативного туризму «Три піскаря» на базі садиби у с. Харівка 

Путивльської територіальної громади. 

7. Підтримати пропозицію учасників конференції Омельяненка В.А. і 

Омельяненко О.М. щодо впровадження авторської методології розроблення 

просторових рішень в контексті повоєнного сталого розвитку територій. 

8. Просити керівників ЗВО, що мають у своїй структурі 

інститути/факультети та кафедри, які здійснюють підготовку фахівців-

географів, довести до відома працівників цих кафедр (інститутів/факультетів) 

інформацію про рішення, прийняті під час проведення наукової конференції 

«VІІІ Сумські наукові географічні читання» з метою поширення зазначеної 

вище інформації серед географічної спільноти та інших зацікавлених осіб. 

9. Вважати доцільним продовжувати взаємодію та обмін досвідом з 

іншими установами та організаціями, що працюють у галузі географічної 

науки та освіти. Наступні – ІХ Сумські географічні читання провести у 

2024 р. 

10. Довести прийняте рішення даної наукової конференції до 

Директорату дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти МОН 

України, Науково-методичної підкомісії зі спеціальності 106 Географія 

Науково-методичної ради МОН України, Вченої ради Українського 

географічного товариства, Відділу наукового та навчально-методичного 

забезпечення змісту загальної середньої освіти в Новій українській школі 

Інституту модернізації змісту освіти МОН України, Вченої ради 

Українського метеорологічного та гідрологічного товариства. 

Рішення учасниками наукової конференції прийняте одноголосно. 

 

 

Голова оргкомітету     О. Ю. Кудріна 

 

 

Секретар оргкомітету     А. О. Корнус 


